SANITÀ, QUINDICI DEFIBRILLATORI PER LA RIANIMAZIONE POSTI NELLE SEDI COMUNALI

Quindici defibrillatori, distribuiti in sette sedi comunali e quaranta unità di personale comunale addestrato alla rianimazione cardio-polmonare e all'uso dei defibrillatori semiautomatici (DAE). Sono questi i principali numeri del progetto, promosso dall'Assessorato alla sanità dell'Amministrazione comunale, retto da Mariano Marino. Un progetto che fa di Casoria la prima città della provincia di Napoli per la diffusione degli apparecchi DAE in strutture pubbliche non sanitarie. L'idea venuta all'assessore Marino e condivisa dal Sindaco, Enzo Carfora, è quella di dotare tutte le sedi comunali di un defibrillatore per la rianimazione cardiopolmonare, un intento quasi del tutto realizzato visto che manca solo lo stadio comunale ed una scuola materna per coprire tutte le strutture in uso al Comune. “L’arresto cardiaco è il più importante problema sanitario in Europa e solo l'inizio della rianimazione cardiopolmonare fa aumentare del 50 % le possibilità di sopravvivenza. Questa iniziativa è il frutto della positiva collaborazione istituzionale con la nostra Asl di riferimento - afferma l'Assessore alla Sanità e al Personale, Mariano Marino - voglio sottolineare che i defibrillatori posti nelle sedi comunali non sono ad uso esclusivo del personale del comune già formato. In una situazione di emergenza, così come prevede la legge 120 del 2011, i DAE possono essere adoperati da tutti coloro che hanno una adeguata formazione alla rianimazione cardiopolmonare.” 

Per meglio rendere edotti i cittadini riguardo la presenza dei defibrillatori nelle sedi comunali sarà predisposta una idonea cartellonistica informativa, comprensiva tra l'altro della cartina appositamente realizzata che indica i punti dove sono collocati i DAE. Step successivo del progetto; la sensibilizzazione e la collocazione di nuovi defibrillatori nei punti di aggregazione sociale della città, come ad esempio le due ville comunali e le parrocchie. 

"Secondo una stima del Parlamento Europeo - dichiara il Sindaco, Enzo Carfora - ogni anno circa 400mila persone in Europa sono colpite da arresto cardiaco improvviso e molte di queste potrebbero essere salvate da un tempestivo soccorso. È nostro intento rendere Casoria una città all'avanguardia su questo tema. È nostra intenzione individuare, tra il personale già formato, un paio di dipendenti a cui sarà data la possibilità di seguire un corso per acquisire il brevetto di "soccorritore" così da poter formare a costo zero le altre unità di personale." 

Un possibilità, quest'ultima, in grado di rendere agevole l'acquisto di nuovi DAE da parte del Comune. I defibrillatori acquistati sono di ultimissima generazione, prodotti dalla Philips azienda leader nel settore. Si tratta di defibrillatori semiautomatici che sono in grado di compiere automaticamente la propedeutica fase di analisi prima di attivare la forza defibrillante che deve comunque essere attivata sempre dall'operatore.

